

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... ANUNCIOS... Teléfonos número 25

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta... Todo suscriptor que cambie la suscripción...

EDICION DE LA MANANA

Franqueo concertado

Notas del día

Fué el de ayer de los que despueblan la ciudad.

El calor, que es un gran incentivo para buscar el refugio de las playas...

Además nos ofrecían Alicante y Cartagena suficientes atractivos para poder dar el consabido vistazo por cualquiera de las poblaciones que tantos devotos tienen entre nosotros.

Corrida extra, y una rebaja muy tentadora, no son para despreciadas, y así se explica que hubiera viajeros para todos los trenes y para todas las líneas.

Nosotros fuimos de los que nos quedamos en casa; no ciertamente por falta de gana, sino porque no podíamos todos abandonar el trabajo.

Hubimos de contentarnos con nuestro tradicional paseo por el Arenal, y después de pasar el rato lo más cómodamente que pudimos, emprendimos la labor cotidiana, pensando en lo agradable que lo estarían pasando muchos amigos que habían ido a presenciar la hermosa velada marítima de la vecina población.

Creemos de buena fé que la justa queja que la Junta de Reformas Sociales formuló por el abandono de que las autoridades tienen la ley de descanso dominical, sería acogida con interés por los que tienen la obligación de hacerla; pero haciendo honor a la verdad hemos de confesar, que en nada se han conocido los buenos propósitos.

Quedó el señor Llanos en traslado al señor Baamonde el disgusto con que la Junta viene observando el abuso que se comete con las tabernas abiertas todo el día, y a horas avanzadas de la noche, y esperábamos, dada la innegable influencia que el alcalde tiene sobre la autoridad civil, que esa queja tendría pronto y eficaz remedio.

Mas el domingo transcurrió, como los demás domingos, con la libertad de hacer cada cual lo que quisiera, y con los mismos vergonzosos espectáculos de beodos circuleando por las calles.

Se han señalado en muchas ocasiones los gravísimos daños que el alcohol produce en un sinnúmero de desgraciados, cuyo final es el Manicomio y la triste herencia que suelen dejar a sus hijos desgraciados que se entregan a semejante vicio.

Las autoridades saben sobradamente que el aumento de la criminalidad estriba principalmente en el abuso de la bebida, de modo que si en vez de cumplir las leyes favorecen con su tolerancia semejante depravación, son a su vez responsables de la falta de cumplimiento de la ley y de los estados de perturbación que se producen en la sociedad y en la familia.

No pretendemos inquietar la conciencia de nadie; pero tenemos un derecho perfectísimo a señalar los hechos y comentarlos señalando a la vez las consecuencias que puede acarrear la omisión de un deber.

Por buen camino

El capitán de la guardia municipal nuestro buen amigo don Enrique Lacárcel, está haciendo una buena campaña que aplaudimos con el mayor entusiasmo.

Sabido es, por habernos quejado muchas veces, que los panaderos venían abusando del público en el peso, de una manera vergonzosa.

El señor Lacárcel ha ordenado una batida contra los defraudadores y recogiendo una gran cantidad de pan lo ha repartido entre los necesitados.

Sólo dos días han bastado para que los defraudadores se den cuenta del peligro; y se ha dado el caso de que al tercer día no se hallase ni un solo vendedor que llevase falta la mercancía.

Por esta razón, a la vez que aplaudimos al señor Lacárcel, encarecemos la necesidad de que con frecuencia se haga lo mismo hasta que se acostumbren los defraudadores a vivir dentro de la legalidad.

¿Se vá, ó no se vá?

Ya nos parecía á nosotros un poco prematuro eso de la retirada del jefe provincial de los liberales.

Sin embargo como para nosotros mereció «El Liberal», y como por otra parte no eramos nosotros los encargados de afirmar ó negar la noticia, no quisimos comentarla hasta que tuviésemos otros elementos de juicio.

Ayer «El Herald», que debe estar también muy informado, desmiente la afirmación acogida por «El Liberal» y asegura que con la mediación del señor Maestre se llegará al resultado eficaz de la concordia de los liberales.

Concordia que, como verán nuestros lectores, marcha á pasos agigantados; pues en el deslinde, los respectivos grupos que hoy integran, mejor dicho, dividen al partido liberal, se advierte tal flujo y reflujo que va á resultar un poco difícil la demarcación de los límites jurisdiccionales.

Que se lo pregunten si no á los señores Viñes y Morote, que en nuestro colega «El Liberal» ha afirmado uno y negado otro que entre los payalinos se encuentre el señor López Morote.

Pues est, que por incidencia ha salido á la superficie, es lo que está ocurriendo con todos los demás grupos, que si se someten hoy, mañana muestran su rebeldía.

Con tales antecedentes va á ser un poco difícil que se llegue á la anhelada unión; y el señor Maestre se verá y se deseará para encontrar el punto de fácil sutura o entronque de las distintas ramas liberales.

Quizá ante esa dificultad, y habida cuenta de la promesa hecha por el señor Maestre, nuestro colega «El Liberal» se haya creído en el caso de llegar por deducción al juicio categórico de la retirada del jefe provincial.

Por que es un hecho que el sabio doctor hizo públicamente la afirmación de que se retiraría de la jefatura sino llegaba á la total inteligencia de las fuerzas liberales; y como eso por ahora está muy verde, nada tiene de extraño que la lógica haya llevado al colega hasta lanzar esa especie que tan mal ha sabido á los amigos de «El Herald».

Creemos que todavía no hay razón para llegar á tales suposiciones; en realidad de verdad el señor Maestre no ha tenido tiempo de sondear el estado de opinión, ni ha puesto jalón alguno que le permita orientarse en el camino; pero si se orienta, si llega á ponderar los elementos políticos, quizá los mismos que con tanto afán trabajaron su jefatura sean los primeros que tengan que esperar á tomar turno, porque habrá muchos de más peso y de más valor efectivo dentro de los liberales.

Toda resolución en el terreno político, tiene que llevar como base la efectividad de un caudal positivo; y ese en Murcia, en las filas liberales, solo puede ostentarlo el señor Domínguez.

La demostración en las pasadas luchas electorales no dejó la menor señal de duda.

De modo que si el señor Maestre se decide á apuntalar la jefatura en la circunscripción, aunque esto sepa un poco desgraciadamente á nuestro colega «El Herald», tendrá que partir de ese necesario supuesto.

Consta pues que como el colega creamos que no ha pensado el señor Maestre en abandonar su jefatura; pero consta también que si el nuevo jefe toma desorientados rumbos, no damos por sus éxitos ni el valor de papel de fumar... y si no, ¡al tiempo!

Para alusiones

Sr. D. Manuel Pérez Villamil. Muy señor mío:

«El Castillo de Monteagudo hasta ahora cadáver de una vida heroica... vá á renacer á la vida de la cultura nacional, á sacudir el sudario de sus ruinas y á ser objeto de atenciones y miramientos de parte de sus vecinos los laboriosos huertanos.»

Así ha escrito usted en la excelente carta dirigida á don Isidoro de la Cierva; carta donde por igual campean la opulenta erudición y el acendrado amor patrio que usted posee.

Ya don Isidoro de la Cierva, á quien no dudo calificar de eximio Patriota, á impulsos de su fervoroso enamoramiento por la cultura y progreso de este ideal pedacito de España, había conmovido con aldivada mágica el corazón de los hijos de Murcia mostrándonos este Castillo como petreo libro digno de afanoso estudio y guardador acaso de secretos elementos que brindarán al salir á luz, amplitud y ornato á la historia de Murcia y quizás á la de España.

Nosotros moradores en Monteagudo hemos contestado al noble requerimiento; y subyugados por la incansable actividad y el comunicativo entusiasmo que don Isidoro ha puesto á contribución en esta simpática empresa, nos hemos ofrecido á coadyuvar en ella; pero á sus órdenes, y hoy por hoy solamente somos afortunados y deudores suyos; la gloria íntegra á él corresponde; la que en su carta nos asigna: «¿sabe usted? es por liberalidad y por modestia: snm cuique».

Me he permitido dirigir á usted esta carta rogado por algunos de mis feligreses para hacer la anterior declaración y unir de paso nuestras alabanzas y aplausos públicos á los que usted con tanta justicia tributa á don Isidoro.

Además me place notificar á usted que algunas de las profecías contenidas en su carta tienen realidad, porque entre estos humildes huertanos se habla ya con entusiasmo de todo lo concerniente al Castillo pretendiendo reconstruir con su meridional imaginación la obra del Castillo y la vida que en él se había vivido.

Allá vá la síntesis de una conversación habida en mi presencia entre varios montagudanos.

Un anciano, muy aneiano y humorista dice que quiere al Castillo más que á su familia porque mirando al Castillo se considera un niño de pecho que empieza á vivir, y mirando á su familia, hijos, nietos y bisnietos que de todo tiene, se va muerto.

Otro, detado de grandes luces naturales y que ha leído algo de la estructura de los Castillos, desde que oyó hablar á don Isidoro, dice que cerrando los ojos vé las muros que quedan convertidos en torres apillaradas; que se vé recorriendo las galerías elevadas y paga horas enteras admirando los fustes, isurrias, cornisas, capiteles, adarves, torrazas, etc., etc., y cuando vuelve á la realidad apostrofa con desenfrenada acritud al viento á la lluvia, al hielo y en general al tiempo impío, destructor de monumentos tan dignos de respeto y conservación.

Dice que cuando visita el recinto del Castillo se figura que los vapores de la charla de los soldados que lo habitaron y los gritos de guerra, de venganza, de cólera, en las derrotas, y las exclamaciones de alegría en las victorias; y creía ver aquellas sombras invisibles tomando en erpo y despiertos aquellos fantasma dormidos, diciéndole sus nombres y hablándole de sus armas, de sus muebles y de su idioma, usos y costumbres.

Vea usted estimado señor mío los adelantos que ya se van manifestando entre mis feligreses.

Hay aquí quien dice que el Castillo de Monteagudo fué mandado construir por Justiniano, con el nombre de fortaleza de Tuca, porque Monteagudo entonces se llamaba Tuca.

Otros lo suponen construido por los Cartagineses, habiendo albergado en su recinto soldados romanos, godos, árabes, aragoneses y castellanos.

Hay quien asegura formalmente que en él habitó algunos días Don Alfonso X el Sábio y dan como hecho...

LAS FIESTAS DE CARTAGENA

La corrida de toros

Hace una tarde de toros de las que no dejan nada que desear. Sol espléndido; calor, 40 lo menos, á la sombra, y al sol... eche usted grados. Añálese á esto un mujerío que añade grados al calor y esto es un hervidero.

Las bandas de Infantería de Marina, Sevilla y España, dan una vuelta al ruedo tocando pasodobles.

En la plaza hay alegría y bullicio cuando las cuadrillas hacen el despejo.

Después del cambio de capotes se dá suelta al

PRIMERO

Número 59, cárdeno; una preciosidad de toro. dolantero de cuerna y con piés para 42 H-P.

El público ovaciona al ganadero. Manolete le para los piés y el toro se arranca á los caballos de largo, apretando hasta la exageración.

Acepta cinco sangrias por tres caídas y dos defunciones.

Regularmente pareado, Manolete de y grana oro brinda y hace una faena que no convence, porque el toro está noble y no hay por qué tomar precauciones.

Procura igualar á todo trance y cuando lo consigue entra para dejar un pinchazo bueno; más pases de imposible definición y paseo detrás del toro, y entrando bien deja media delantera, un tanto caído. Un intento de descabello, otro, otro, otro y al otro acierta.

Música poco agradable. Un paisano finiquita al toro ¡Qué es esto!

Al arrastrarse al toro vuelve á ovacionarse al ganadero.

SEGUNDO

Número 52, «Gallego», berrendo en negro, sustituido de «Cañarito».

Sale y el delir... ovacion al toro sin que per el matador se le trate de parar los piés; entra seis veces á los de supa derribando en tres, sin dejar bajar en el suelo.

ellos históricos la leyenda de las dos reinas moras, una de ellas tan tonta, que se arrojó desde una ventana de desperada por no se qué clase de contrariedades.

En fin, ayer mismo acordaron unos cuantos devotos ya de las futuras glorias del Castillo nombrar una comisión que visite á nuestro incomparable poeta regional don José Frutos Baeza para rogarle reforme estos versos que escribió refiriéndose al Castillo:

Hoy que yaces en pasivo, sin rebatos ni tumultos, hoy te quiero, todo viejo, todo paz, todo impoluto, no ya erizado de lanzas, sino bordado de chumbos

Yo, por mi parte, tengo propósito de formar parte de esa comisión, de pedir á mi buen amigo Frutos, que esos versos que suenan á salmodia funeraria, los sustituya por un himno triunfal, aunque sea de vísperas solemnes con magnificat y tedeum».

Mientras tanto, me es grato reiterar á usted el testimonio de mi más afectuosa consideración y profundo respeto con que soy muy suyo afectísimo seguro servidor y capellán q. b. s. m.

JOSÉ MARTINEZ

Curado Monteagudo

Monteagudo 5 de Agosto de 1946

Este toro es ovacionado cada vez que ontra á los caballos.

Buzan y Rivera colocan tres buenos pares, siendo ovacionados.

Martín Vázquez de verde y oro después de brindar se hace con su adversario, estando valiente de veras.

En cuanto iguala el toro entra Martín por todas y deja una estocada un poco ladeada.

Paco pasa mas y trata de descabellar consiguiéndolo al cuarto.

Ovacion al toro al arrastrarlo.

TERCERO

Número 59, «Lirón», Cárdeno; otra tontería de toro. Con ser todos buenos este es el toro más vordad que llevamos hasta ahora.

Siets arrancadas en firme para que le hagan pupa, derribando á los ginetes en cinco ocasiones y despanando dos caballos.

Angelillo y Malla II parecen superiormente y entra Malla en funciones.

Algunos pases de efecto para el toro y para el público, un poco de embarullamiento después y en cuanto iguala «Lirón» entra Malla por derecho y á volapié neto y limpio deja ana entera superior de la que el toro dobla sin puntilla.

Ovación y oreja.

CUARTO

Número 73, «Dominico», castaño; es ovacionado á la salida.

Yo no se lo que se traerá este toro, pero en las cuadrillas hay unos momentos de pánico.

Después de un alfilerazo Manolete da tres verónicas de las que dos son buenas y se aplauden.

Cuatro veces más entra «Dominico» como si lo llevaran á la fuerza (¡este toro se le terminó la gasolina antes de tiempo). La entrega, un cuadrúpedo.

En quites continúan los ceros; pues al que cae la caridad lo levanta.

En banderillas no hay nada que anotar, pues entre achuchones y pases en completo divorcio pasamos al tercio.

Manolete desconfiado sin reuda:

porque el toro no tiene más defecto que el estar mal picado y por esta causa se avisa de uno y otro lado lluye y hace cosas feísimas hasta el extremo de entrar á matar maleajamente, metiendo el estoque atravesado cuatro centímetros de epidermis y lo asciende á municipal.

Depués deja una con voluntad en buen sitio que no basta y continúa la faena.

Manolete entre el abucheo del público se llena de coraje y entra con verguenza para dejar una magnífica estocada, saliendo cogido por el brazo derecho.

El toro dobla y Manolete es ovacionado, pasando á la enfermería.

QUINTO

Número 20, «Roselito», cárdeno. Con bravura a remete cinco veces á los de tanda, á los que tumba en dos.

Queda un caballo para el arrastre. Niño de la Audiencia y Rivera no se lucen con los palos y á otra cosa.

Martín Vázquez comienza con pases con la derecha y por bajo sujetando al toro.

Desde este momento la faena es estupenda de inteligencia y arte.

Entra á matar superiormente una vez d jando un gran pinchazo.

Más pases entre los que hay uno de rodillal superior.

El toro toma la querencia de un caballo y allí intenta matarlo.

Al hilo de las tablas entra de nuevo dejando un pinchazo bien señalado.

Después de unos muletazos entra nuevamente en la misma forma que la vez anterior y logra una estocada que finiquita al de Pablo Romero.

SEXTO

Número 5, «Marinero», también cárdeno; toro nervioso y con muchos piés.

Un capitalista se arroja al ruedo y milagrosamente sale ileso.

Este toro es el más voluntarioso y el más bravo de la tarde.

Arremete de verdad nueve veces á los de la lanza, que hacen titeres en siete ocasiones y quedan cuatro aviones fuera de combate.

¡Vaya un toro con todas las de la ley Sr. de Pablo Romero!

Pasa el tercio de banderillas y Malla brinda la muerte de este precioso animal al diputado á Cortes señor García Vaso.

Quedándose solo deja tamañitos á los fanfarrones en lo de cofirse.

Entr. á herir con todas las de la ley señalando un gran pinchazo.

Nuevos pases, que el público corea con entusiasmos; y entrando mejor que superior, deja una entera á volapié, neto, de la que el toro muere; y el público se vuelve loco á aplaudir.

Oreja y rabo.

El servicio de caballos de Genaro y C.º admirable.

La velada marítima

Gran animación

Este festejo típico siempre atrajo á Cartagena un número extraordinario de forasteros; pero en el presente año ha superado en mucho á cuanto se esperaba.

Son las ocho de la noche y la calle Mayor que desemboca en el muelle, está materialmente atestada de público, que se dirige á instalarse en el mejor sitio posible para presenciar el festejo.

Muchos forasteros, apesar de faltar dos horas para que comience la velada han ocupado ya sus localidades para disfrutar del poquísimos fresco que se deja sentir.

El Teatro de Verano, donde actúa la compañía de Manrique Gil, tiene una gran entrada en la primera sección.

El muelle, con un hermoso paseo y artísticos pabellones ofrece un golpe de vista deslumbrante. El espectáculo que presenta la banda es verdaderamente fantástico.

Innumerables pequeñas embarcaciones llevando todas un farol á proa y otro á popa y algunas lúceas alineadas en las bandas, cruzan el mar, formando un verdadero laberinto.

Al Este de la escala de la Caridad se hallaban preparadas todas las embarcaciones que forman el grupo esperando la señal para entrar en el recinto de la velada.

Estas embarcaciones son las contratadas por a comisión.

A las diez en punto se hace el disparo de dos cohetes que anuncian el comienzo de la fiesta.

Inmediatamente se ponen en movimiento las embarcaciones que concurren.

Las embarcaciones

DENTRO DE CONCURSO

«La Paz».—Sobre una gigantesca montaña y apoyado en un cañón de grueso calibre, se encuentra un artillero maltruchado y desalentado, que esgrime un sable. Detrás del bravo militar se alza, altivo y magistoso, un ángel que tiende su mano izquierda sobre el hombro del combatiente, mientras en la diestra oprime la bandera de España.

Besando la montaña se agitan gallardetes nacionales de Francia, Alemania, Bélgica, Austria é Inglaterra.

Este boceto tiene una elevación de siete metros y medio y está cuidadosamente confeccionado, no faltándole el menor detalle de luz ni de efecto.

Autor, don Enrique Martínez.

«Los Pipis».—Caprichoso boceto de suma originalidad.

«Los Pipis» son una colección de polluelos que se disputan granos de trigo.

Presenta esta embarcación don Manuel García Panderó.

«Galleguillas».—Es autor de este boceto el distinguido artista don Miguel Díaz Spottorno.

Dos vacas exuberantes, que á la usanza gallega, transportan la jarra de ordeñar, van seguidas de una «chorra».

«Vinoitor».—Es un caballo blanco, de enormes proporciones, sobre el que cabalga un arrogante ginete.

Delante marchan dos paíes equipados al estilo de la Edad Media, portadores de artísticos estandartes.

Es autor de este boceto don José Lopez.

«Lo que desea el mundo».—Simboliza esta embarcación presentada por don Salvador Ortuño, el deseo de que termine la guerra europea.

Dos soldados, uno francés y otro alemán, olvidan el odio de sus razas con un fraternal abrazo.

Sobre ellos se eleva el Ángel de la Paz.

«Pabellón árabe».—Es un «minarete» que mide once metros de fachada por cinco de fondo.

Tiene dos grandes puertas y algunas ventanas, por las que se ve el interior de «minarete», donde, alrededor de un surtidor se advierten, indolentemente recostadas, varias «caliscas».

«Lo que va de ayer á hoy».—Boceto alusivo á la política local.

«Nuestra gloria».—Es autor de este boceto don Dionisio Martínez Bosque.

Sobre el Globo terráqueo y en alas de la fama, marcha el inmortal autor del «Quijote».

«Carroza triunfal».—Representa una carroza con adornos en relieve, ocupada por figuras históricas.

Dicha carroza va tirada por soborrios alazanes.

«Lo que más abunda en España».—Es un grupo de terereros que visitan jacarandosamente el traje de luces.

«Fruta del tiempo».—Boceto presentado por don Nemesio García Panderó y ejecutado por dos excelentes artistas.

El autor que ha concebido este boceto ha querido dar una nota cómica y le ha conseguido, pues se compone de tres grandes caracoles guiados por una rana, que arrastran una carroza figurando una concha, de la que se destaca un gigantesco melón que esta es la fruta de referencia.

FUERA DE CONCURSO

Entre las embarcaciones que se presentan fuera de concurso, figuran:

«Una góndola».—El capitán del

vapor mercante austriaco, «Graf Se-roin-Belo», don Fernando Yzaguz, presenta una «góndola» viejana, perfecta, en colorido é iluminación.

Lleva una magnífica instalación de luz eléctrica en la que hemos contado cerca de 200 bombillas, con un total de 4.000 bujías.

«Una bicicleta».—El inteligente capataz del taller de calderería de cobre de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Desiderio Torrer, exhibía una magnífica bicicleta marina de dos asientos, de la que es inventor dicho señor.

El aludido aparato, provisto de varios flotadores invisibles á la vista del espectador marcha sobre la superficie, con admirable maestría. La bicicleta marina, es una «Peugeot», arreglada para navegar por la bahía.

«El submarino U-35».—También se presentan fuera de concurso, dos submarinos con todas las características del submarino alemán «U-35».

Estas embarcaciones valiéndose de hábiles combinaciones de luz, dan la sensación de que mientras navegan, realizan la inmersión y sumersión, con admirable maestría.

«Grupo interesante».—Así titula su boceto don Romualdo Sánchez.

Es el encuentro de un perro y un gato. Un niño está tirando del can, para evitar la riña que se avecina entre este y el felino.

Resulta muy bonito y de verdadera originalidad.

Además, y también fuera del concurso, se presentan otras embarcaciones muy bonitas.

Los premios

7.—0,40.

Ha terminado la Velada á la una. El público ovacionó á las embarcaciones.

El Jurado otorgó los premios en la siguiente forma.

El de 2.000 pesetas á «Lo que desea el mundo».

El de 1.500 á «Galleguilla».

El de 1.000 pesetas á «Nuestra gloria».

Se han otorgado otros premios á varias embarcaciones, entre ellas «La góndola» y «El pabellón árabe».

BODA

A las seis de la mañana de ayer contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Asunción Mollá Montesinos, hija del que en vida fué nuestro buen amigo don Joaquín Mollá, y el joven y acreditado médico don José Ejea Lopez.

Fueron padrinos la Excm. señora Marquesa de Villamantilla de Perales que estuvo representada por la madre de la novia doña Asunción Montesinos, y el exdiputado á Cortes don Diego Gonzalez Conda Garcia, representado por don Diego Salmeron, administrador general de la casa de Villamantilla de Perales.

Subscribió el acta por delegación del juez, el exdiputado provincial don Diego Hernández Montesinos; y la firmaron como testigos: don Agustín Monteverde, don José Pinar y don José López Egea por parte del novio; D. Adolfo y D. Eduardo Montesinos, por parte de la novia.

La boda, por el reciente luto de los señores de Mollá, se verificó en familia.

Los nuevos esposos han salido para San Pedro de Pinatar donde pasarán una temporada.

Reciba la enamorada pareja nuestra más cumplida enhorabuena.

NOTICIAS

De veraneo

Han salido: Para Santa Pola, don Antonio García Morell.

Para Galicia, don Francisco Hernández Bernal.

Para Torre Vieja, don Manuel Muñoz.

El mejor postre MERMELADAS TREVIANO

Defunción

En esta ciudad ha fallecido don Paulino Ordoñez, que desempeñó el

cargo de Tesorero de Hacienda de esta provincia.

A la afligida familia enviamos nuestro pésame.

Mejoría

Continúa acentuándose la mejoría iniciada en el estado de nuestro buen amigo don Enrique Visado. De todas veras lo celebramos.

Regreso

Ha regresado de Madrid el joven don Manuel Lopez Moreno hijo del juez de la Catedral señor Lopez Avilés.

Sea bien venido.

HOSPITAL

A las cinco de ayer tarde ingresó Marcolino Prior Guillón, siendo curado de una herida contusa en la cabeza, de pronóstico leve que se la produjo bañándose en una acequia en A Júcar.

Boletín Religioso

AGOSTO 1916

LUNES VII

San Cayetano fr., San Alberto de Sicilia y Santos Donato y Fausto mrs.

VELA Y ALUMBRADO

Día 7.—En Capuchinas por don Alberto Medina Romero, pbro. y sus padres.

Día 8.—En San Pedro por don Jesús Torres Casanova y doña Dolores Faisá Albaladejo.

El Consejo de Estado

(Por telégrafo)

Los carbones

8.—A las 11'15 n.

Al aprobar el Consejo de Estado el dictamen sobre los carbones lo modificó.

La modificación consiste en que no sean ilimitadas las adquisiciones sino aquellas que fije la junta nombrada.

Cobian

El presidente del Consejo de Estado ha salido esta noche para San Sebastián.

Fué despedido en la estación por numerosos amigos.

TOROS

(Por telégrafo)

Madrid

6.—A las 11'15 n.

Los toros de Paez fueron difíciles.

Alé estuvo muy desgraciado. Le fué retirado un toro al corral.

Hipólito adornado con el capote y breve matando.

Amuedo lucido y superior matando.

Alicante

Celebróse la corrida de beneficencia con un lleno.

Los toros de Campo Varela fueron buenos.

Pacomio Peribañez estuvo superior.

Paco Madrid, adornado, Joselito, superior.

Puerta de Santa Maria

El ganado lidiado cumplió. Vicente Pastor superior en su primero, ganándose la oreja.

En el sexto hubo bronca. Gallo estuvo adornadísimo.

Coruña

Los toros lidiados fueron bravos.

Celita y Saleri estuvieron colosales.

Ambos cortaron orejas.

Vitoria

El ganado cumplió.

Gaona estuvo superior, cortando una oreja.

Ballesteros, cumplió

MADRID

(Por telégrafo)

Dos muertos

6.—A las 11'15 n.

A una casa de la calle de Tudescos, llegaron ayer un hombre y una mujer:

En dicha casa pasaron la noche.

Esta mañana aparecieron ambos muertos.

Se hacen gestiones para identificar los cadáveres.

La Barrera

(Por telégrafo)

En Madrid

6.—A las 11'15 n.

Hoy llegado á Madrid el general La Barrera.

Le recibieron algunos compañeros y amigos.

Mañana conferenciará con el ministro de la Guerra.

La Embajada argentina

(Por telégrafo)

Nombramiento

6.—A las 11'15 n.

El martes se firmará el decreto convirtiendo en embajada nuestra Legación en la Argentina.

Se firmará el nombramiento de embajador á favor del actual ministro de España, señor Soler.

La aviación en España

(Por telégrafo)

El vuelo de Hedilla

6.—A las 11'15 n.

De Barcelona comunican que á las cinco menos cuarto de la mañana se elevó el aviador Hedilla para realizar el «raid» Barcelona Santander.

Pilotaba un monoplano elevándose á mil metros de altura.

Salió con dirección á Santander.

A causa de la fuerte niebla tuvo que aterrizar en Benasques (Huesca).

En cuanto mejore el tiempo continuará su viaje.

El rey en el aerodromo

De Santander comunican que el rey acudió esta mañana al campo de aviación esperando la llegada de Hedilla.

Conversó con el aviador Pombo felicitándole por las pruebas realizadas en el avión militar.

Le recomendó que no volara con fuerte viento por las deficiencias del motor.

Pombo trató de volar acompañado del gobernador.

No pudo hacerlo por haberse parado el motor.

Al abandonar el rey el aerodromo fué ovacionado.

Choque de trenes

(Por telégrafo)

San Sebastián

6.—A las 11'15 n.

El tren correo de Bilbao chocó con un mercancías.

La catástrofe la motivó la equivocación de un guardagujas.

Dos viajeros resultaron gravísimos con las piernas fracturadas.

Otro resultó herido levemente.

El material sufrió grandes destrozos.

LA GUERRA

EUROPEA

Impresiones de la campaña

Bien se luchó ayer en el frente occidental á juzgar por lo que dicen los partes franceses y alemanes. La posesión del pueblo de Fleury y la del frente de Thiaumont pasó de unas manos á otras, lo cual prueba el encarnizamiento que unos y otros pusieron en su empeño. Las últimas noticias dicen que la obra de Thiaumont está en poder de los franceses, y que los alemanes han vuelto á apoderarse de la mayor parte del pueblo de Fleury. En el frente inglés, cañoneo y algún progreso al Oeste de Pozières, pero nada que se parezca á una gran ofensiva. El parte de Londres dice así: «A consecuencia de una «pequeña» operación llevada á cabo; «en otros «pequeños» combates hicimos «algunos» prisioneros; «hicimos explotar una «pequeña» mina». Pequeñeces, como se ve. No es así como han de liberarse el Norte de Francia y reconquistarse Bélgica. En Rusia siguen los combates, sin que el día de ayer haya hecho progresar á los moscovitas.

Las cosas parece que van á cambiar pronto en este frente. Un despacho de Berna anuncia que, según el corresponsal del «Lokal Anzeiger» en el Cuartel general del frente ruso, los alemanes se proponen tomar ofensiva contra los rusos. Y de ellos dan indicios los telegramas de Londres y Berlín que más abajo se publican y que comunican el acuerdo de la unidad de mando en Oriente y el nombramiento de Hindenburg para dirigir todas las operaciones alemanas y austrohúngaras en este vasto frente.

Y como en esta guerra no es de descuidar, ni muchos menos, la acción política, que muchas veces resulta tan importante como la acción militar, vale la pena de subrayar el siguiente recorte que, según dicen de Ginebra, ha publicado el «Berliner Tageblatt»:

«La llegada de las tropas turcas al frente de Galitzia, para combatir con los austriacos, demostrará á Rumania que la larga frontera rumanica puede ser franqueada por los turcos. Este le hará ser prudente respecto á las actitudes que pensará adoptar.

En Italia los italianos dicen que avanzan y los austriacos que rechazan todos sus ataques.

En el mar hubo ayer alguna mayor actividad de los submarinos alemanes. Un submarino italiano cayó en poder de sus enemigos.

(Por telégrafo)

En Francia y Bélgica

Informes franceses

6 A las 11'15 n.

El parte oficial de París dice que al Sur de Somme avanzaron los franceses.

Al Norte de Amene fracasó el ataque alemán. Ensanchamos las posiciones.

En Thiaumont y Fleury hubo gran lucha de artillería.

Bombardeamos varias estaciones y depósitos de avianes. Fueron incendiados dos globos alemanes.

Un avión alemán arrojó bombas en Bacarrat sin causar daños.

Informes ingleses

Dice el parte oficial de Londres que adelantaron los ingleses 400 metros en la línea de Pozières.

En una extensión de 3.000 metros el enemigo hizo fuego intensísimo.

Destruímos en Courcelet diez emplazamientos de cañones y tres depósitos de municiones.

Las escuadrillas estuvieron inactivas.

Dispersamos ocho aparatos alemanes.

En la parte Oriental

Informes rusos

Dice el parte oficial de Petrogrado que hubo lucha encarnizada en las orillas de los rios Graek y Serekt.

Obtuvimos éxitos al Sur de Brody fortificando dos aldeas conquistadas.

Se libró una lucha tenacísima casa por casa.

El enemigo sufrió grandes pérdidas.

Capturamos 1200.

En el Caucaso no hay cambios.

Informes austriacos

El parte oficial de Viena dice que los austro-alemanes ganaron terreno en los Carpatos.

Capturamos 325 y tres cañones.

El enemigo logró franquear Sercht.

En un contraataque lo dispersamos.

Solo en un punto sigue la lucha.

Polenia

Dicen de la capital de Rusia que se prepara un decreto concediendo la autonomía á Polonia.

Tendrá representación en el Curtel general.

Italianos

y austriacos

Informes de Viena

Dice el parte oficial austriaco que el enemigo bombardeó con gran energía los sectores de Monte Seibu y alturas de Montfalcone.

Iniciaron un ataque penetrando en las posiciones.

El combate fué rudísimo.

Logramos recharle después de una lucha cuerpo á cuerpo.

Recuperamos las posiciones perdidas.

Intervinieron en la lucha siete regimientos.

Aprisionamos 230.

En otros sectores hubo fuego energético de artillería.

Los submarinos alemanes

En aguas españolas

De Barcelona dicen que en aguas de Girona un submarino hundió un vapor griego y otro inglés.

Las tripulaciones fueron salvadas en dos botes.

El vapor inglés es de la matrícula de Liverpool, se llama «Mounsenyston» y era de 4.500 toneladas.

Desembarcaron en la playa 25 tripulantes ocupando dos botes.

Son atendidísimos.

El capitán declara que ignora la nacionalidad del submarino.

Algunos creen que hay otros dos en Palamos.

En este punto ha sido hundido otro buque.

No hay detalles.

La campaña submarina

De París dicen que el almirante alemán von Tirpitz publicó una carta preconizando la renouación vigorosísima de la campaña submarina.

Dice que precisa que el germanismo aplaste al anglo americanismo.

Es necesario que Alemania tenga superioridad en los mares.

Pidiendo detalles

De Washington dicen que se gan pedido á los cónsules americanos en Italia detalles del torpedeamiento del «Leimbru».

# SUSCRIPCION

para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús.

Suma anterior 481.35  
D. As. Dolores López, 0'10; don Ast nio Romero, 0'10; don Patrio Pujol, 0'10; don Salvador Pérez, 0'10; doña Carmen López, 0'10; don Juan García Nicolás, 0'10; don Juan García, 0'10; doña Josefa Villar, 0'5; don Francisco López, 0'10; don José López, 0'5; don Juan José Fardo, 0'10; don Antonio Pérez, 0'25; don Antonio Arija, 0'25; don Jesús Soriano, 0'25; don Bernabé Guerrero, 0'5; don Gicé de Egea, 0'25; doña María Santana, 0'25; don Vicente Corvantes, 0'50; doña Dolores Torres de Soriano, 0'25; doña Concepción Torres, 0'5; doña Carmen Navarro, 0'5; doña Dolores Soriano, 0'25; doña Flora Torres, 0'25; doña Dolores Torres, 0'25; doña Virtudes de Egea, 0'25; doña Américo García, 0'25; doña María Ariza, 0'25; doña Rosario Ariza, 0'25; doña Angeles Ariza, 0'25; don José de Egea, 0'25; doña Carmen Bermejo, 0'25; doña Encarnación María, 0'10; doña Remona García, 0'10; don Bernardo Megias, 0'10; don Fulgencio Ruiz, 0'25; doña Consuelo G., 0'25; don Fulgencio Ruiz, 0'25; don Ange Ruiz, 0'10.

D. Juan Pérez 1; don José Ruiz, 0'5; doña Lucía Ruiz, 0'10; doña Rosa Ruiz, 0'10; don Eugenio Ruiz, 0'5; doña Josefa López Almeida, 0'5; doña Isabel Almeida, 0'25; doña Concepción Bstiv, 0'5; don Manuel Poyuelo, 0'5; doña Matilde Utrero, 0'5; don Andrés López, 0'5; doña Dolores Batis, 0'5; don José Izquierdo, 0'5; don José Juan 0'5  
Suma 491'15.

Continuará.

# Carnet de modas

París va quedándose poco a poco desierto. Cada día es mayor el número de familias que aunque sea por breves días, abandonan la gran ciudad para reparar sus quebrantadas fuerzas en alguna playa del mediodía, en las playas españolas, que serán este año las más concurridas.

Con esta general huida pocas novedades podremos ofrecer a nuestras lectoras, como no sea insistir una vez más en algunas generalidades de los trajes que más se llevan en esta temporada.

Los trajes de colores azul y rosa, hechos con muselina, son los más apropiados para muchachas jóvenes.

Su confección debe ser en extremo sencilla; las blusas, con escote cuadrado y manga corta bordada de unos pequeños frunces, son las

que más se llevan debiendo ir muy poco cargadas de adorno, a ser posible solo con aplicaciones ó tablas hechas de la misma tela.

Han cesado un verdadero entusiasmo, y exultado por tanto decir lo que se han generalizado unas estrofas ó María-Antonia colocadas gracias a un golpe de suerte sobre los referidos trajes y que por sí solas constituyen un adorno en extremo sencillo y elegante. Son de gasa con aplicaciones de encaje, y no aconsejamos a nuestras lectoras que las confeccionen en casa, por ser difícil la forma del canerú, además de que se venden ya en todos los grandes almacenes á precios inverosímiles y mucho más elegantes que las que puedan confeccionarse en casa.

Hemos visto unos bonitos trajes de playa para niños pequeños consistentes en unas mallas de lana de tonos claros. Por cierto, y ya que hablamos de «toilettes» de playa para niños, hemos de aconsejar á las mamás que olviden un absoluto la costumbre aneja de tener á los niños descalzos en la playa, por creerlo muy higiénico. Nada tan antibigiénico y peligroso, pues las onchas panceñillas, etc., pueden lastimar el pié delicado de los pequeños, y son las así producidas de difícil cicatrización. Para evitar este aconsejamos el uso de sandalias, que dejando al aire todo el pié cubre la planta evitando los peligros que a veces ocasionan.

Otra costumbre que ha comenzado á desaparecer en las playas, es la de cubrirse la cabeza á la hora del baño, con garras ó sombreros de hule.

Hoy, sin duda por prescripción de los médicos, ha desaparecido esta moda, no sin la protesta de algunas damas que no se resignan á dejarse el pelo, para crear equívocamente que se les expone.

Como nota final podré mencionar que lo más elegante hoy es acudir á las playas sin sombrero, ó en todo caso con grandes pamelas de paja con escasos adornos, que debéis quitaros durante las horas que permanezcáis bajo el toldo.

Huid también en esta época de los grandes y molestos corsets y adoptad los diferentes modelos que existan de fajas y sujetadores.

Viscondesa de Revilla

## Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.

San Juan

Defunciones, 6.  
Nacimientos 1.  
Matrimonios, 0.

Catalral

Defunciones, 2.  
Nacimientos 3.  
Matrimonios, 3.

## UN CONCURSO

### Las casas baratas

Ha publicado la «Gaceta» una orden anunciando el concurso para la adjudicación del primer 50 por 100 de la subvención que el Estado otorga para la construcción de casas baratas.

El concurso se hará con arreglo á las condiciones siguientes:

1.ª Las Sociedades cooperativas que pretendan optar á este concurso presentarán en la segunda quincena del mes de Agosto ante la Junta de fomento y mejora de casas baratas correspondiente, ó en defecto de este organismo, ante el Instituto de Reformas Sociales, hasta las seis de la tarde del día 31 de dicho mes, las oportunas solicitudes.

2.ª A la solicitud se acompañarán los documentos necesarios para acreditar las circunstancias que á continuación se expresan:

a) Haber obtenido la calificación de casa barata en la forma dispuesta en el capítulo 3.º del reglamento de 11 de Abril de 1912

b) Indicar el fin que la Sociedad concursante se propone en relación con las casas edificadas ó que proyecte edificar, el plan trazado para llevarlas á cabo el cálculo en que se basa su gestión financiera, los plazos de construcción ó casas construidas, si se encuentran ó no alquiladas ó adjudicadas en propiedad de las viviendas y cuantos extremos análogos se juzgan oportunos para fundamentar su petición.

c) Hacer constar, con referencias á sus estatutos, que los beneficios como empresa no excederán del 4 por 100 anual.

d) Las Sociedades cooperativas que tengan entre sus fines el de la construcción de casas baratas para sus socios, deberán acreditar que practican las operaciones de ocupación en la construcción con entera independencia económica de las que se refieren á otros fines sociales, sin que en ningún caso la responsabilidad contraída en la gestión de estos afecte á las operaciones relacionadas con la construcción de casas baratas, con arreglo á lo dispuesto en el artículo 94 del reglamento.

e) Presentar en forma legal los justificantes de las operaciones de préstamo realizadas, á tenor de lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 21 de la ley, reformado por la de 29 de Diciembre de 1914 y en el artículo 95 del reglamento, y de las condiciones en que se hace la emisión de obligaciones, garantías de las mismas y cuadro de amortización; y

f) Hacer constar el capital empleado en la edificación de casas ba-

ratas en el momento de formular la petición, y cual es el capital que asimismo se invierte en las obras.

3.ª Durante los quince días que median del 1.º de Septiembre al 15 del mismo mes informará las juntas respecto de las solicitudes é informes al Instituto de Reformas Sociales, quien, á su vez, informará sobre la subvención legal y remitirá la conveniente propuesta, con todos los antecedentes, al ministro de la Gobernación.

4.ª Para la distribución de este primer 50 por 100 de la subvención legal se tendrán en cuenta las preferencias marcadas en el artículo 99 del reglamento citado.

## Precios del mercado

### LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 5:  
Patatas nuevas, 0'00.—Tomates 3'00.—Pimientos, 8.—Bajocas, 20.—Judías, 14.—Melocotones, 11.—Melones, 5 50.—Peras, 0.—Manzanas, 7.—Ciruelas, 0.—Sandía, 4'00.—Calabazas largas, docena, 5'00.—Redonda, id., 0'00.—Pepinos, 0'30.—Berenjenas 0'35.—Peras, 8.—Limonas, 2'50.—Cebolla, 4'25.

### PESCADERIA

Precios, por kilo, del día 5:  
Pajal, 0'00.—Sardina, 0'00.—Mujol, 0'80.—Boga, 0'60.—Pescada, 0'00.—Magre, 0'80.—Alachá, 0'00.—Salmonete, 0'00.—Dentó, 0'60.—Dorada, 1'00.

## Nueva posesión española

### Cabo Juby

El ilustre escritor don Alfredo Goyes dice en «La Vanguardia» acerca de la ocupación de Cabo Juby por las tropas españolas, el 28 del pasado Junio, lo siguiente:

«La extensión de la nueva posesión española en el Sahara occidental es de 95.000 kilómetros cuadrados, ó sea como tres veces Cataluña. La costa tiene una longitud de 440 kilómetros, y se continúa, sin interrupción, con la de Rio de Oro. Juntas ambas regiones, inclusive el «interland», ocupan una superficie de 300.000 kilómetros cuadrados, y las costas tienen un desarrollo de 1.000 kilómetros...»

«Se sabe, sin embargo, que abundan los terrenos de cultivo, según demuestran las cosechas de trigo, cebado y maíz y que hay grandes extensiones de terrenos de pastos, como resulta del sinnúmero de caballos, conejos y ganado lanar, cabrío y vacuno que allí existen.»

Lo anteriormente dicho nos da una idea aproximada de la indis-



table importancia de la nueva ocupación.

## Eseritura á máquina

Se aprende rápidamente por cinco pms. al mes; una hora diaria. SE HACEN COPIAS Pablo Murvies—Sagasta, 32

## ACADEMIA P. FIEUX

SANTO DOMINGO, 31  
Tortulla francesa domingos y días festivos de cinco á nueve de la noche.  
Entrada libre; cuota 0'20 pesetas

## Automóviles «Dodge»

Torpedo 5 plazas, 1070 HP americano construido á la europea con dirección á la derecha enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamó de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisa, cuenta kilómetros é indicador de velocidades, porta mantas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medidas europeas. Entrega inmediata.

Precio en Murcia, pesetas 8.800.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.  
Garage Internacional de Sociedades de Ramón Servet, VILLALEAL, 2-4 y 6, MURCIA.

## ACADEMIA DECOMERÇIO

DIRIGIDA POR D.FEDERICO DIEZ PUJHE  
idioma francés, cálculo mercantil, contabilidad por partida doble: : : :  
Jabonerías, 10.

## Accitodo Ricino

Sin color, olor ni sabor. Espesado de todas sus impurezas y de gusto desagradable por un procedimiento especial. Frascos para niños y para adultos. Unico punto de venta Farmacia Moderna DE AYUSO MIRO. S. Cristóbal, 6. MURCIA. Frente al antiguo Correo.

Laboratorio de análisis clínico y bacteriológico de D. Antonio Guillamon, médico.—Orina, Sangre, Jugo gástrico, etc.—Exámenes microscópicos. Plaza de San Agustín, 2. MURCIA

CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS enfermedades de la matriz OBSTACIA GENERAL Oficina privada del Dr. Claudio Hernandez-Ros Murcia

MATERIAL ELECTIMCO, en buenas condiciones, puede adquirirlo si se informa en 4.ª planta.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA Agente general de Murcia

Préstamos Al 5'25 por 100 anual, de 5 á 50 años co. amortización. El Banco admite el reembolso en cualquier época que lo pida el interesado, dejando de devengar intereses. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas á cantidad del capital.

El Banco facilita toda la cantidad que se solicite siempre que el valor de las fincas lo consienta, y cuando bien la titulación las operaciones se demuestran en 30 días.

El Banco Hipotecario de España tiene hecha por medio de esta Agencia una 250 operaciones por más de 2.000.000 de pesetas.

Si las fincas estuvieran hipotecadas el Banco se encarga de su cancelación, sin cobrar comisión alguna por sus trabajos.

La actividad y seriedad de esta Agencia le han acreditado de tal modo en esta plaza que la misma se ve honrada cada día más con la confianza de los propietarios.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y población de importancia.

Las solicitudes de préstamos al Administrador-Apoderado don Alejandro Bóvio; Calle de San Bart. 11 Murcia.

Horas de consulta de 9 á 10 y de 2 á 4.

## Laboratorio de Higiene

Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Director: D. Julio García Gattorno, médico bacteriólogo. Toda clase de análisis químicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, alimentos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Negros. Platería, núm. 39—Murcia.

## Follón de EL TIEMPO (6)

sucia mano derecha, parecida á una garra de ave de rapina, se asía con fuerza al dudoso trenco de la hiedra que servía de marco á la ventana y de la cual sin duda se había valido á modo de escalera para subir hasta allí. En la mano izquierda ostentaba un ramo de flores silvestres.

—¿Tomás!—gritó Elena, alarmada por la seguridad del niño.—¿Me te dije que se volviese á hacer así? Si te descuidas ó se rompe la hiedra, te vas á caer y á estrellarte contra el suelo. ¿No pedías venir por la puerta?

—Sí; pero está ese fulano que ayuda á su padre y le tengo miedo. Tome las flores y así me podré sostener con las dos manos—contestó el chetuelo en el argot de Londres, poco común en una aldea del Cornualle.

Elena se apresuró á desembarazarle de su ramo de flores, dando ocasión á su pequeño admirador para agarrarse con ambas manos á la hiedra. Tomás Light era un rapaz enviado desde Londres á Gwynant, seis años antes, á cargo de unos tíos abuelos suyos, residentes en una choza de la playa, último resto de una extinguida banda de contrabandistas, obligada por la decadencia de su antiguo oficio á ganarse la vida pescando. Nadie había sido, sin embargo, capaz de en-

contrar el parentesco entre el pequeño londinense y los dos viejos que le tomaran bajo su protección, por cierto algo rude.

Sentía el niño una afección intensa y constante hacia Elena Learoyd, que en el curso de una grave enfermedad le prodigó sus cuidados. No era feliz sino cuando podía recoger flores y helechos para ella á explorar atrevidamente los huecos de las rocas más escarpadas en busca de huevos de aves marinas, que luego eran debidamente ofrecidos á su doñada, á pesar de sus repetidas protestas de que no le gustaban tales regalos.

—¿Y por qué tienes miedo á Varndyk?—le preguntó Elena con verdadera curiosidad, sin saber que el niño hubiese sido maltratado alguna vez por el ayudante.

—No me atrevo á decirlo. Me amenazó con matarme si caíaba, y es un hombre que todo lo sabe—contestó Tomás con el rostro contraído por una expresión de terror.

—Si tanto te asusta, heja pronto de ahí, pues tal vez dentro de un minuto estaré en la habitación que hay debajo de ésta—dijo Elena.—Ya ves que esa roca te impide entrar, para pasar por aquí.

—Voy á dejarme resbalar—replicó Tomás, mirando con pesar los barrotos de antigua forja que defendían la ventana.

Y con la agilidad de un mono, empezó á bajar atándose á la hiedra, mientras Elena le contem-

plaba con interés, sabiendo que en el aposento de abajo, por delante de cuya ventana el niño tenía que pasar, se hallaba instalado el laboratorio, y allí debía de estar Varndyk componiendo las medicinas. Dicha ventana se levantaba á unas tres pies del suelo, y cuando el niño pasó por delante de ella, Elena le vió detenerse como atraído por una fascinación irresistible, y mirar hacia el aposento.

Durante algunos segundos, sus ojos, llenos de viveza, contemplaron el obscuro interior del laboratorio. Luego, dejándose caer como un gato sobre la arena del suelo, corrió, atravesando el prado, hacia los arbustos que ocultaban la puerta del jardín, y se perdió de vista.

### III

## Una entrevista boresca

La sala de confianza del castillo de Pentreath era una pieza grandiosa, amueblada con objetos pertenecientes á épocas muy distintas, si bien todas ellas remotas, y no presentaba la menor apariencia de desuido ni de abandono. Una magnificencia señorial, aumentada por muchas generaciones de Pentreaths con el laudable deseo de sobrepasar cada cual á su inmediato antecesor, había dado por resultado la acumulación de una multitud de muebles de inapreciable valor, armo-

nizados, gracias al gusto depurado de la señora de Pentreath.

La soberbia vista sobre la mar, que se gozaba desde el vasto balcón del centro, abarcando todo el fértil valle terminado en la llamada Ovea de Gwynant, era sin embargo el legado más preciado por los Pentreaths, desde muchos siglos atrás desde los días de la reina Isabel, cuando ojos vigilantes acechaban desde allí en el horizonte la aparición de los mástiles de la Armada Invencible.

Sentado junto á este balcón, con su madre y su hermana, disfrutaba plenamente Haroldo de aquella propiedad, á que su nacimiento le daba derecho. Por la parte del mar, grandes rubas de tempestad venían á obscurar la claridad del parque que se bañaba serenamente en la postrera luz del día. Los tres habían cenado juntos, sin sir Miguel, que, como enfermo crónico, solía comer aparte. Haroldo le había visto al llegar, y en aquel momento se hallaba indagando por su madre el verdadero estado de su salud. Quería tener otra entrevista con él antes de retirarse á descansar siempre que no hubiese peligro de producir con ella una impresión fuerte en el débil corazón del paciente.

La señora de Pentreath, mujer de aspecto plácido y aun hermosa, sin la menor traza de haber pasado treinta años en compañía de un malhu-

